

# પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૬ • અંક : ૧૦૦ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૯-૧૨-૨૦૨૨ સોમવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધારપત્રક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

## આજથી વિધાનસભા સત્રનો પ્રારંભ, ત્રણ દાવેદારમાંથી એક વિપક્ષ નેતા બની શકે છે

અમદાવાદ, ગુજરાત વિધાનસભા ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસનો કારમો પરાજય થયો છે. ૮૦ દાયકા બાદ સૌથી ઓછી બેઠક કોંગ્રેસ પક્ષને મળી છે. ત્યારે આજથી વિધાનસભા સત્રનો પ્રારંભ થવા જઈ રહ્યો છે. સોમવારે નવા ચૂંટાયેલા ધારાસભ્યનો શપથ સમારોહ બાદ એક દિવસીય વિધાનસભા સત્ર મળશે. વિધાનસભા સત્રમાં વિપક્ષ નેતા કોણ હશે સૌ કોઈ માટે ચર્ચાનો વિશેષ છે. મળેલી માહિતી મુજબ,



વિપક્ષ નેતા માટે ઉ મુખ્ય દાવેદાર મનાઈ રહ્યા છે. પૂર્વ વિપક્ષ નેતા અને પૂર્વ પ્રમુખ તેમજ પોરબંદરના ધારાસભ્ય અર્જુનભાઈ

ધારાસભ્ય શેલેષ પરમાર આ ત્રણ મુખ્ય દાવેદારો વચ્ચે સ્પર્ધા ચાલી રહી છે. વિપક્ષ નેતા માટે આજે કોંગ્રેસના ચૂંટાયેલા ધારાસભ્યની બેઠક ગાંધીનગર સર્કિટ હાઉસ ખાતે મળશે. દિલ્હી હાઈ કમાન્ડ દ્વારા નિરીક્ષકોને મોકલી તમામ ધારાસભ્ય પાસેથી ફિડ બેક લેવામાં આવે છે. ત્યાર બાદ નિરીક્ષકો દ્વારા બે નામ દિલ્હી હાઈ કમાન્ડ સમક્ષ વિપક્ષ નેતા માટે મોકલવામાં આવશે. આ બે નામમાંથી એક નામની પસંદગી દિલ્હી હાઈ કમાન્ડ કરશે.

જો વિપક્ષ નેતા ઓબીસી સમાજમાંથી નિમણૂક કરવામાં આવશે. તો આવનાર સમયમાં કોંગ્રેસ પ્રદેશ પ્રમુખ બદલવાની સંપૂર્ણ શક્યતાઓ ઉભી થશે. વિધાનસભાના જાણકાર સુત્રોએ આપેલી માહિતી મુજબ, વિધાનસભામાં વિપક્ષ નેતા માટે કોઈ ૧૦ ટકા બેઠકવાળો નિયમ નથી. માત્ર જે પાર્ટી બીજા નંબર પર હોય તે પાર્ટીને વિપક્ષ પદ મળવા પાત્ર છે. આથી ગુજરાત વિધાનસભામાં બીજા નંબરની પાર્ટી તરીકે હાલ કોંગ્રેસ પક્ષ ૧૭

બેઠક સાથે છે. તો વળી આ પાર્ટી ત્રીજા નંબર છે. તેથી વિપક્ષ નેતાનું પદ કોંગ્રેસ મળી શકશે. આ ઉપરાંત તમામ મળતી વિપક્ષ નેતાની સુવિધાઓ પણ મળશે. બગલો, ગાડી અને ઓફિસ ઉપરાંત કેબિનેટ કક્ષાનો ડરજા પણ વિપક્ષ નેતા મળશે. ૨૦૨૨ વિધાનસભા ચૂંટણીમાં ભાજપ ૧૫૬ બેઠક જીતી ભવ્ય ઈતિહાસ સર્જ્યો છે. અત્યાર સુધી ગુજરાત વિધાનસભામાં સૌથી વધુ બેઠક મેળવનાર કોંગ્રેસ નેતા માધવસિંહ સોલંકીનો ૧૪૮

બેઠકનો રેકોર્ડ હતો. ૧૯૮૫માં કોંગ્રેસે ૧૪૮ બેઠકો જીતી હતી. આ રેકોર્ડ હતો અને હવે સૌથી ઓછી બેઠક મેળવનાર પણ રેકોર્ડ કોંગ્રેસના નામે નોંધાયો છે. ગુજરાત સ્થાપના બાદ થયેલી તમામ વિધાનસભા બેઠકમાં સૌથી વધુ કંગાળ પ્રદર્શન ગુજરાત કોંગ્રેસનું રહ્યું છે. સૌથી વધુ બેઠક કોંગ્રેસ સાશનમાં ૧૯૮૫માં મળી હતી. તો સૌથી ઓછી બેઠક મળવાનો રેકોર્ડ પણ ગુજરાત કોંગ્રેસે ૨૦૨૨ માં બનાવ્યો છે. ૧૯૮૫ વર્ષ

ચૂંટણીમાં માંધવસિંહ સોલંકીની ખામ થિયરીના પગલે કોંગ્રેસને સૌથી વધુ રેકોર્ડ બ્રેક ૧૪૮ બેઠક મળી હતી. ત્યાર બાદ ૧૯૮૦માં થયેલી ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસ સૌથી ઓછી ૩૩ બેઠક મળી હતી. ત્યાર બાદ થયેલા તમામ ચૂંટણીમાં ૫૦ થી લઈ ૮૦ બેઠક સુધી કોંગ્રેસ જીત મેળવતા હતી. પરંતુ ૨૦૨૨ ચૂંટણી સૌથી ઓછી બેઠક ૧૭ મેળવી એક નવો જ રેકોર્ડ કોંગ્રેસ પોતાના નામે નોંધ્યો છે. કોંગ્રેસનું આઝાદી પછી સૌથી ખરાબ પ્રદર્શન ૨૦૨૨ ની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં રહ્યું છે.

## પ્રધાન મંત્રી શ્રમ યોગી માનધન પેન્શન યોજના એક સ્વૈચ્છિક અને યોગદાન પેન્શન યોજના

નવીદિલ્હી, કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા ગરીબો માટે ઘણી કલ્યાણકારી યોજનાઓ ચલાવવામાં આવી રહી છે. આ યોજનાઓમાં સરકાર દ્વારા લોકોને મફત રાશન પણ આપવામાં આવે છે. સાથે જ સરકાર દ્વારા ખેડૂતો માટે ઘણી યોજનાઓ ચલાવવામાં આવી રહી છે. ખેડૂતો માટે ચલાવવામાં આવી રહેલી યોજનામાં સરકાર દ્વારા ખેડૂતોને આર્થિક સહાય પણ આપવામાં આવે છે. તે જ સમયે, સરકાર દ્વારા મજૂરો માટે એક યોજના

ચલાવવામાં આવી રહી છે. આ યોજનામાં સરકાર દ્વારા લોકોને ઘણી આર્થિક સહાય આપવામાં આવી રહી છે. ટૂંક સમયમાં સરકાર દ્વારા કેન્દ્રીય બજેટ ૨૦૨૩ રજૂ કરવામાં આવનાર છે. જોકે બજેટ પહેલા મિનિસ્ટ્રી મંત્રાલય દ્વારા એક ટિવટ કરવામાં આવ્યું છે. આ ટિવટમાં સરકાર દ્વારા ચલાવવામાં આવી રહેલી પેન્શન યોજના વિશે માહિતી આપવામાં આવી છે. આ પેન્શન યોજનાની ખાસ વાત એ છે કે, આ યોજના અસંગઠિત ક્ષેત્રમાં કામ કરતા મજૂરો માટે ચલાવવામાં

આવી રહી છે. હકીકતમાં સરકાર દ્વારા પ્રધાનમંત્રી શ્રમ યોગી માનધન પેન્શન યોજના ચલાવવામાં આવી રહી છે. જેમાં દર મહિને ૩ હજાર રૂપિયાનું પેન્શન આપવામાં આવે છે. Ministry of Labour તરફથી ટૂંક સમયમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, પ્રધાનમંત્રી શ્રમ યોગી માનધન પેન્શન યોજના દ્વારા અસંગઠિત ક્ષેત્રમાં કામ કરતા કામદારોને સરકાર દ્વારા દર મહિને ૩૦૦૦ રૂપિયા સુધીનું પેન્શન આપવામાં આવે છે તેથી આજે સરકારી યોજના PM-SYM માં

જોડાઓ. બીજી તરફ, પ્રધાન મંત્રી શ્રમ યોગી માનધન પેન્શન યોજના એક સ્વૈચ્છિક અને યોગદાન પેન્શન યોજના છે જેના હેઠળ ગ્રાહકને ઘણા લાભો પણ મળે છે. આમાં શ્રમિક વર્ગ ૬૦ વર્ષની વય વટાવ્યા પછી દર મહિને ૩૦૦૦ રૂપિયાનો લાભ ચોક્કસપણે લઈ શકશે. તો બીજી બાજુ જો વ્યક્તિ પેન્શનની પ્રાપ્તિ દરમિયાન મૃત્યુ પામે છે તો લાભાર્થીની પત્ની અથવા પતિ પ્રાપ્ત પેન્શનના ૫૦ ટકા હકદાર બનશે. આ સાથે ભારત સરકાર દ્વારા તેમાં સમાન યોગદાન રહે છે.

## યૂપી-બિહાર સહિત સમગ્ર ઉત્તર ભારતમાં હાડ થિજવી દેતી ઠંડી પડશે

નવી દિલ્હી, દિલ્હી-એ નસીઆર થી લઈને ઉત્તર પ્રદેશ અને બિહાર સુધી ધીમે ધીમે હવે ઠંડી પોતાની અસલી રંગ દેખાડવાનું શરુ કરી દીધું છે. પહાડો પર થઈ રહેલી બરફવર્ષાની અસર મેદાની વિસ્તારોમાં દેખાઈ રહી છે અને હવે કડક ઠંડી ઠંડી પણ લાગી રહી છે. એટલું જ નહીં ઉત્તર ભારતમાં શીતલહેરે પણ દસ્તક દઈ દીધી છે. હવામાન વિભાગે જણાવ્યું છે કે, આગામી ૩ દિવસ દરમિયાન ઉત્તર પશ્ચિમી ભારતના અમુક વિસ્તારમાં શીતલહેરની સ્થિતિ બની રહેશે. તો વળી દક્ષિણ ભારતના અમુક વિસ્તારોમાં આજે પણ વરસાદ થવાની સંભાવના છે. તો વળી ઠંડીની વાત કરીએ તો, ઉત્તર ભારતમાં હવે ઠંડી બરાબરની પડી રહી છે. આવનારા દિવસોમાં ૨-૩ ડિગ્રી સેલ્સિયસ તાપમાનમાં ઘટાડો આવશે. આગામી દિવસોમાં હિમાચલ પ્રદેશ, પંજાબ અને ઉત્તરી રાજસ્થાનના અલગ અલગ ભાગોમાં ઠંડીની લહેર બની રહેશે.

માનવામાં આવી રહ્યું છે કે, બિહાર, ઝારખંડ. યૂપી અને ઉત્તરાખંડમાં પણ તાપમાનમાં ઘટાડો જોવા મળશે અને કડક ઠંડી ઠંડી જોવા મળશે. હવામાન સંબંધિત જાણકારી આપતી વેબસાઈટ સ્કાઈમેટ વેદરના જણાવ્યા અનુસાર, આજે તમિલનાડુના ચેન્નાઈ, અંડમાન અને નિકોબાર દ્વિપ સમૂહના દક્ષિણી દ્વિપોમાંથી એક અથવા બે સ્થાન પર હળવાથી મધ્યમ વરસાદ થવાની શક્યતા છે. બાકી દેશમાં હવામાન શુષ્ક રહેવાની સંભાવના છે. ઉત્તર પશ્ચિમી શુષ્ક અને ઠંડી હવા દેશના ઉત્તર-પશ્ચિમ, મધ્ય અને પૂર્વી ભાગમાં ચાલુ રહેશે. જેનાથી દિવસ અને રાતના તાપમાનમાં ઘટાડો થશે.

## ભારતીય મૂળના સજાતિય લીઓ વરાડકર આયરલેન્ડના વડાપ્રધાન બનતા પીએમ મોદીએ શુભેચ્છા પાઠવી

નવીદિલ્હી, આયરલેન્ડને બીજી વાર ભારતીય મૂળના પીએમ મળ્યાં છે. ૨૦૨૦માં વરાડકરની ફાઈન ગેલ અને માર્શકલ માર્ટિનની કિયાના ફેઈલ પાર્ટી વચ્ચે અઢી-અઢી વર્ષ પીએમ બનવાના કરાર થયા હતા જે અનુસાર માર્શકલ માર્ટિને પીએમ પદ ભોગવી લેતા તેમણે રાજીનામું આપ્યું અને આ રીતે વરાડકરને પીએમ બનવાનું સૌભાગ્ય સાંપડ્યું હતું. આ પહેલા તેઓ ૨૦૧૭થી ૨૦૨૦ સુધી પીએમ રહી ચૂક્યા છે. આ પહેલા તેઓ ડેપ્યુટી પીએમ હતા. ૪૩ વર્ષીય વરાડકર હજુ પણ આયરલેન્ડના સૌથી યુવા નેતાઓમાંના એક છે. તેઓ બીજી વખત વડાપ્રધાન બન્યા છે, પરંતુ તેઓ હજુ પણ આયરિશ ઈતિહાસના સૌથી યુવા વડાપ્રધાન છે. ડબલિનમાં આયરિશ સંસદની વિશેષ બેઠકમાં બોલતા વરાડકરે પોતાના પુરોગામી માર્ટિનનો આભાર માન્યો હતો. આયરલેન્ડની રાજધાની ડબલિનમાં વરાડકરના પીએમ બનવાનો જન્મ શરુ થયો હતો. લોકોએ દેરદેર તેમને

પીએમ તરીકે વધાવ્યાં હતા. પ્રધાનમંત્રી મોદીએ લીઓ વરાડકરને પીએમ બનવા બદલ અભિનંદન આપ્યાં હતા. તેમણે શનિવારે મોડી રાતે ટિવટ કરીને તેમને અભિનંદન આપ્યાં હતા. રાડકર ભારતીય મૂળના છે અને તેમણે ૨૦૧૫માં ખુલ્લેઆમ ગે હોવાની કબૂલાત કરીને લોકોને ચોક્કસ મુશ્કેલી આપી. ૧૯૭૮ના રોજ રાજધાની ડબલિનની રોટુંડા હોસ્પિટલમાં જન્મેલા લીઓ વરાડકરના પિતાનું નામ અશોક વરાડકર અને માતાનું નામ મિરિયમ વરાડકર છે. તેમના પિતાનો જન્મ મુંબઈમાં થયો હતો. તેઓ ગ્રેટર બનવા માટે ૧૯૬૦ના દાયકામાં બ્રિટન આવ્યાં હતા. તેમની માતા નર્સ તરીકે કામ કરતી વખતે અશોકને મળી હતી. ૧૯૭૧ની શરૂઆતમાં, તેઓએ યુકેમાં લગ્ન કર્યા હતા પરંતુ ૧૯૭૩માં ડબલિનમાં સ્થાયી થયા પહેલા આ પરિવાર ભારત આવી ગયો હતો, જ્યાં તેમના બીજા બાળક સોનિયાનો જન્મ થયો હતો.

## દિલ્હી સરકાર કોરોના પીડિત પરિવારને ૧ કરોડ આપવા પડશે પાછળ નહીં હટી શકે : હાઈકોર્ટ

નવીદિલ્હી, દિલ્હી હાઈ કોર્ટે કોરોના મહામારીના કારણે થયેલા મોત માટે દિલ્હી પોલીસના જવાનોના સ્વજનોને એક કરોડ રૂપિયાની અનુગ્રહ રકમ ચુકાવવાનું કહેતા નિર્દેશ આપ્યા કે, અનુગ્રહ રકમની ચૂકવણી માટે કરવામાં આવેલી સ્પષ્ટ જાહેરાતથી દિલ્હી સરકારે પાછળ હટવું ન જોઈએ. ન્યાયાધીશ પ્રતિભા એમ. સિંહની પીઠે મૃતકની પત્નીની અરજી પર સુનાવણી કરતા કહ્યું કે, અધિકારીઓ સાથે જ પ્રેસ કોન્ફરન્સની ક્લિવિંગથી સ્પષ્ટ છે કે, દિલ્હી સરકારે મૃતકના સ્વજનને એક કરોડ રૂપિયાની અનુગ્રહ રકમ આપવાની જાહેરાત કરી હતી. ગર્ભવતી અરજીકર્તા મહિસાનો પતિ દીપ ચંદનું બંધુ હોસ્પિટલમાં કોરોના મહામારી દરમિયાન તેનાતીના સમયે ૫ મે



૨૦૨૦ના રોજ નિધન થઈ ગયું હતું. કોર્ટે કહ્યું કે, વર્તમાન કેસમાં એક સહનુભૂતિપૂર્ણ વિચારની જરૂરિયાત હતી અને વળતરની ચૂકવણીમાં વધુ મોડું નહીં કરી શકાય. તો દિલ્હી સરકારે કહ્યું કે, આ સંબંધમાં નિર્ણય સ્વાસ્થ્ય મંત્રી દ્વારા મુખ્યમંત્રી અનુમોદનથી લઈ શકાય છે. દિલ્હી સરકારે કહ્યું કે, એવામાં તેના પર વિચાર કરીને તેને મોકલી શકાય છે.

દિલ્હી પોલીસકર્મીઓને શહેરભરમાં કોરોના ડ્યુટી માટે તેનાત કરવાની જરૂરિયાત હતી એટલે પ્રતિવાદીઓ દ્વારા આ તર્ક આપી શકાય નહીં કે જલ્લ ગુમાવનારા કોન્સ્ટેબલ કોરોના ડ્યુટી પર નહોતા. અરજીમાં મૃતકની પત્નીએ કહ્યું હતું કે, મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે ૭ મે ૨૦૨૦ના રોજ તેના પતિના નિધન સંબંધમાં કરેલી ટૂંકાનો સંદર્ભ આપ્યો. જેમાં મૃતકના સ્વજનને એક કરોડ રૂપિયા આપવાની જાહેરાત કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે, ત્યારબાદ તે અનુગ્રહ રકમ માટે આમ તેમ ભટકી રહી છે. મહિલાએ કહ્યું કે, તે પોતાના પતિના મૃત્યુના સમયે ગર્ભવતી હતી અને તેને હવે પોતાના બે બાળકોની દેખરેખ કરવાની છે. કેસની આગામી સુનાવણી ૨ ફેબ્રુઆરીના રોજ થશે.

## નોઈડા-ગ્રેટર નોઈડા એક્સપ્રેસ વે ઉપર બે બસ વચ્ચે અકસ્માત, ત્રણના મોત, બે ગંભીર, ૧૩ ઘાયલ

નોઈડા, ગ્રેટર નોઈડા એક્સપ્રેસ વે ઉપર આજે રવિવારે વહેલી સવારે બે બસો વચ્ચે ભીષણ અકસ્માત થતાં ત્રણ મુસાફરોના મોત થયા છે જ્યારે ૧૩ મુસાફરો ઘાયલ થયા છે, જેમાં બેની હાલત ગંભીર છે. માહિતી મળતા જ પોલીસની ટીમ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગઈ છે.

પોલીસે જણાવ્યું કે એક નોઈડા-ગ્રેટર નોઈડા એક્સપ્રેસ વે પર નોલેજ પાર્ક પાસે ઓવરટેક કરવાનો પ્રયાસ કરતી વખતે બે બસો સામસામે અથડાઈ હતી. આ અકસ્માતમાં લગભગ ૧૩ મુસાફરો ઘાયલ થયા હોવાના અહેવાલ છે. આ

## ચીની માલનો બહિષ્કાર : વેપારીઓના રાષ્ટ્રીય સંગઠનનો નિર્ણય

નવીદિલ્હી, અરૂણાચલ પ્રદેશ રાજ્યના તંત્રોમાં ભારત-ચીન વચ્ચે ચાલી રહેલી લશ્કરી તંગદિલી વચ્ચે દિલ્હીના વેપારીઓએ ચાઈનીઝ ઉત્પાદનોનો બહિષ્કાર કરવાનું નક્કી કર્યું છે. જો મૂળ ચેમ્પર ઓફ ટ્રેડ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી (CTI) સંસ્થાએ કેન્દ્રીય વાણિજ્ય પ્રધાન પીયૂષ ગોયલને લેખિતમાં વિનંતી કરી છે કે તેઓ માલસામાનની આયાતને અચૂક અને ઈ-કોમર્સને લગતી નીતિમાં ફેરફાર કરાવે અને દરેક ચીજ ઉપર તેના મૂળ ઉત્પાદક દેશનું નામ લખવાનું ફરજિયાત બનાવે.

સીટીઆઈઆર ચેરમેન બ્રિજેશ ગોયલનું કહેવું છે કે, 'હાલની નીતિ અંતર્ગત ઘણી બાબતોની જાણકારી હોતી નથી. ખાસ કરીને ઈ-કોમર્સ સાઈટ્સ વિશે. ગ્રાહકોને એ શોધી જ શકતા નથી કે તેઓ જે માલ ખરીદી રહ્યા છે એનું ઉત્પાદન કયા દેશમાં કરવામાં આવ્યું છે. અનેક ચીજવસ્તુઓના બોક્સ કે રેપર ઉપર મૂળ ઉત્પાદક દેશનું નામ લખેલું ન હોવાથી લોકોને ચીની ઉત્પાદનો ખરીદવા માગતા ન હોવા છતાં અજાણતાં ખરીદી લે છે. જો મૂળ ઉત્પાદક દેશનું નામ લખ્યું હોય તો ભારતીયો ચીની ઉત્પાદનોનો બહિષ્કાર કરી શકે. કેન્દ્ર સરકારે ઈ-કોમર્સ અને માલસામાનની આયાતને લગતી નીતિમાં ફેરફાર કરવાની જરૂર છે. ચીન ભારતની બજારોમાંથી પૈસા કમાય છે અને પછી એનો ભારત વિરુદ્ધ દુરુપયોગ કરે છે. ભારતમાંથી ચીનમાં માત્ર ૧૩.૯૭ અબજ ડોલરની કિંમતના માલસામાનની નિકાસ થાય છે. નિકાસના આંકમાં ૩૬.૪ ટકાનો ઘટાડો થયો છે. જો ભારતના વેપારીઓ અને ગ્રાહકો ચાઈનીઝ માલનો બહિષ્કાર કરે તો ચીન ભારતને ઘૂંટણિયે પડી જશે.'

અભીનંદન...  
**પંચમહાલ સમાચાર**  
૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં  
**ડી. સી. પરમાર**  
તરફથી અભીનંદન...  
મુ. સાતમણા,  
તા. કાલોલ,  
જી. પંચમહાલ

અભીનંદન...  
**પંચમહાલ સમાચાર**  
૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં  
**વી. વી. ખેર**  
તરફથી અભીનંદન...  
મુ. જંત્રાલ,  
તા. કાલોલ,  
જી. પંચમહાલ

અભીનંદન...  
**પંચમહાલ સમાચાર**  
૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં  
**વાય. એલ. જાદવ**  
તરફથી અભીનંદન...  
મુ. અડાહરા,  
તા. કાલોલ,  
જી. પંચમહાલ

**બિહાર / લહ્હાકાંડમાં માનવાધિકાર પંચની સક્રિયતાની ટીકા, ગુજરાતમાં લહ્હાકાંડ થયેલો ત્યારે પંચ સૂઈ ગયેલું?**  
પટણા, બિહારના છપરામાં એડી દારૂ પીવાથી ૫૩ લોકોનાં મોત થયાં એ મુદ્દો ગરમ થઈ રહ્યો છે ત્યારે હવે રાષ્ટ્રીય માનવાધિકાર પંચ આ મુદ્દામાં ફૂટી પડ્યું તેની ટીકા થઈ રહી છે. પંચે આ ઘટનાની સુઓ મોટો નોંધ લઈને બિહારના ચીફ સેક્રેટરી તથા પોલીસ વડાને નોટિસ ફટકારીને વિસ્તૃત અહેવાલ માંગ્યો છે. લોકો સવાલ કરી રહ્યા છે કે, ગુજરાતમાં છ મહિના પહેલાં લહ્હાકાંડ થયેલો ત્યારે માનવાધિકાર પંચ સૂઈ ગયેલું. હવે બિહારના લહ્હાકાંડમાં તેને માનવાધિકાર યાદ આવી ગયા છે. પંચે ઘટનામાં નોંધાયેલી એક આઈઆર તથા પીડિતોને અપાયેલી સારવારની પણ વિગતો માંગી છે. બિહારના લહ્હાકાંડમાં અત્યાર સુધીમાં ૫૩ લોકોના મોત થઈ ચૂક્યા છે. કેટલાય લોકોની આંખોની રોશની જતી રહી છે. લહ્હાકાંડમાં માર્યા ગયેલા લોકોના પરિવારને વળતરની માંગે પણ જોર પકડ્યું છે ત્યારે બિહારના મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમારે કહ્યું કે, દારૂ પીવાથી થયેલાં મોત પર વળતર પડી મળે અને જે દારૂ પીશે, તે મરશે. ભાજપના નેતા આ મુદ્દે નીતિશને જવાબદાર ગણાવીને તેમના રાજીનામાની માંગ કરી રહ્યા છે.



દાહોદ, ગરબાડા, ઝાલોદ, ફતેપુરા, લીમખેડા, દે.બારીયા, ધાનપુર

# દે.બારીયા-ધાનપુર તાલુકાના શ્રમીકો ચૂંટણીમાં મતદાન કરી પરિણામો જાણી રોજરોટી માટે મોટા શહેરો તરફ હીજરત

દાહોદ, પ્રાસ વિગતો મુજબ દેવગઢબારીયા અને ધાનપુર તાલુકામાં મોટાભાગના લોકો ખેતીવાડી અને પશુપાલન ઉપર જીવન ગુજારે છે. જેમાં ઘણા લોકો ખેતીવાડી નુકામકાજ પૂરું કરી ધંધા રોજગાર માટે મોટા શહેરોમાં કંડિયા કામ, પ્લમ્બર, ચણાતર પ્લાસ્ટર, સેન્ટરિંગ કામ સહિત બીજી મજૂરી કરવા માટે જતા હોય છે. અમુક લોકો કાઠિયાવાડમાં ખેતીવાડી નુકામ કરતા હોય છે.

દેવગઢ બારીયા તાલુકો બહુ વર્ષો જૂનો તાલુકો છે. જેમાંથી ઘોંઘા અને ધાનપુર તાલુકો અલગ અસ્તિત્વમાં આવેલ છે. ગુજરાત માં કોંગ્રેસની સરકાર હતી. ત્યારે દેવગઢ બારીયા તાલુકામાં આ બંને તાલુકાના ગામડા સમાવિષ્ટ હતા. જે સમયે પણ આ તાલુકામાં રોજગારી માટે કોઈ સ્ત્રોત સરકાર તરફથી ઉભા કરવામાં આવ્યા ના હતા. ગામડામાં રોડ રસ્તા અને પાણી અને આરોગ્યની સુવિધા પણ ના હતી. વર્ષો વીતી ગયા છતાંય તે સમયના નેતાઓએ ગામડાની જનતા માટે કંઈ વિચાર્યું નહીં તેમ માની શકાય. સમય જતા ગામડામાં થોડો ઘણો વિકાસ થયો પણ લોકો માટે રોજગારીનો પ્રશ્ન યથાવત રહ્યો. દેવગઢ બારીયા અને ધાનપુર તાલુકામાં શિક્ષિત બેરોજગારની સંખ્યા પણ ઘણી છે. જેમાં સ્નાતક કરતા વધારે ભણેલા પણ બહારગામ મજૂરી માટે જતા હોય છે.

દરેક ગામડામાં રોડ, રસ્તા પીવાનું પાણી અને સિંચાઈનું પાણી કુવા, બોર અને ચેકડેમ તથા પાઈપલાઈન મારફતે પાણી મળતા ખેડૂતો ઘણી જગ્યાએ બારેબાર પલા પેતી અને શાકભાજી કરી રહ્યા છે. જેના કારણે ખેડૂતોનું જીવન ધોરણ ઊંચું આવ્યું છે. પણ આર્થિક રીતે નબળી પરિસ્થિતિના મજૂરી વર્ગના લોકો હજુપણ બહારગામ મજૂરી કરવા જતા હોય છે. કારણકે સરકાર ની યોજના ઓ મળી તેનો લાભ લોકો લઈ રહ્યા છે પણ સ્થાનિક કક્ષાએ કોઈ મોટા ઔદ્યોગિક એકમ નહીં હોવાના કારણે આ વિસ્તારમાં રોજગારી નહીં મળતા પોતાના પરિવાર સાથે અહીંયાના શ્રમજીવીઓ મોટા શહેરો તરફ પ્રસ્થાન કરી રહ્યા છે. કેટલાય શ્રમીકો પરિવાર સાથે બાઈક ઉપર પોતાનું રાશનપાણી અને સામાન લઈને જતા હોય છે. દેવગઢ બારીયા, ધાનપુર અને પીપલોદ બરેલેન્ડ ઉપર વહેલી સવારે અને સાંજના સમયે શ્રમીકો પોતાના બિસ્તાર પોટલાં અને નાના છોકરા લઈને બેઠા નજરે પડતા હોય છે. મોટા શહેરોમાં મજૂરી કામમાં ગયેલા આ શ્રમીકો વિધાનસભા ચૂંટણીમાં પોતાનો મત આપવા માટે આવ્યા હતા અને પોતાના મત નુ પરિણામ જાણવા માટે ઘરે રોકાઈ ગયા હતા. હવે પરિણામો જાહેર થઈ ગયા અને હવે મજૂરીવર્ગ ફરીથી પોતાનું વતન છોડીને રોજરોટી માટે બહાર જઈ રહ્યા છે.

# ધાનપુરના અગાસવાણી ગામે આશ્રમ શાળામાં પ્રિન્સિપાલ સહિત ૨૫ બાળકોને કુડ પોઈઝનીંગની અસર થતાં હોસ્પિટલમાં ખસેડાયા

દાહોદ, ધાનપુર તાલુકાના અગાસવાણી ગામે આશ્રમ શાળામાં પ્રિન્સિપાલ સહિત ૨૫ થી વધુ બાળકોને ખોરાકી ઝેરની અસર થતાં નજીકના સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે ખસેડવામાં આવ્યા હતા. જેમાં બે ની હાલત વધુ ગંભીર જણાતા તેઓને દાહોદ હોસ્પિટલ ખાતે મોકલવામાં આવ્યા હતા. બનાવની જાણ થતાં આરોગ્ય અધિકારી સહિતની ટીમે આશ્રમ શાળા ખાતે પહોંચી ભોજનાના સેમ્પલ લઈ તપાસ હાથ ધરી હતી. અગાસવાણી ગામે આવેલી શ્રી સત્યનામ આશ્રમશાળામાં એકથી પાંચ ધોરણમાં ૧૩૭ જેટલા



બાળકો અભ્યાસ કરે છે. સાંજે ભોજન લીધા બાદ પ્રિન્સિપાલ સહિત ૨૫ થી વધુ બાળકોને ખોરાકી ઝેરની અસર થતાં તેઓને ઉલટી થવાની શરૂ થઈ હતી. જેના પગલે આશ્રમ શાળાના સંચાલકો તેમજ કર્મચારીઓમાં દોડધામ મચી ગઈ હતી. એકસાથે ૨૫ થી વધુ બાળકોની તબિયત લયડતા તમામ

બાળકોને નજીકના પ્રાથમિક સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે સારવાર માટે લઈ જવાયા હતા. જ્યાં બે બાળકોની હાલત વધુ ગંભીર જણાતા તેમને દાહોદની સરકારી હોસ્પિટલ ખાતે મોકલવામાં આવ્યા હતા. આશ્રમ શાળાના બાળકોને ખોરાકી ઝેરની અસર થઈ હોવાની જાણ સ્થાનિક વહીવટી તંત્રને થતાં મામલતદાર તેમજ તાલુકા હેલ્થ ઓફિસર સહિત આરોગ્યની ટીમ તાબડોલોડ ઘટના સ્થળે પહોંચી હતી. બાળકોએ આરોગેલા ખોરાકના સેમ્પલો લઈ તેને તપાસ માટે લેબમાં મોકલી આપ્યા હતા. બાળકોને એકસાથે ખોરાકી ઝેરની અસર કેવી રીતે થઈ તે દિશામાં તપાસ હાથ ધરી છે.

# ઝાલોદ નગર ખાતે શ્રી ગુસાઈજી પ્રાકટ્ય દિનની ઉજવણી કરવામાં આવી

ઝાલોદ, માગસર સુદ ૮ ના દિવસે શ્રી રામદાસજી જતીપુરામાં શ્રીનાથજીનો શાણગાર કરી રહ્યા હતા. તે વખતે શ્રીનાથજી એ રામદાસજીને કહ્યું હતું, જ્યારે પણ જન્માષ્ટમી આવે છે. ત્યારે શ્રી ગુસાઈજી મારો જન્મ દિવસ ખૂબ જ ધામધૂમથી મનાવે છે. મહિનાઓ પહેલાથી તેચારીઓ કડવા લાગે છે અને શ્રી ગુસાઈજી પોતાનો જન્મ દિવસ પ્રકટ કરતા નથી અને ખૂબ જ સાદગી થી તેઓ ઉજવે છે પરંતુ મારી ઈચ્છા એવી છે આવતી કાલે શ્રી ગુસાઈજીનો પ્રાગટ્ય દિવસ ધામધૂમથી ઉજવીએ. રામદાસજી એ કહ્યું પ્રભુ એ કઈ રીતે...? ત્યારે શ્રીનાથજી એ કહ્યું શ્રી ગુસાઈજીનું સ્વરૂપ છે. તેવી જ સામગ્રી બનાવો. ત્યારે રામદાસજી એ કહ્યું પ્રભુ આપ જ આશ્વા કરો. ત્યારે શ્રીનાથજી એ કહ્યું એવી સામગ્રી તો જલેબી છે, જે અંદર થી પણ રસમય અને



બહારથી પણ રસમય હોય છે. આ વાત શ્રી રામદાસજી એ બહાર આવી વેંચણવોને કરી ત્યાં ઉભેલા સદુપાકિષ્ટ એ કહ્યું ઘી અને મેંદો હું આપીશ. ઘીરે ઘીરે બધાં વેંચણવોના ફાળથી સામગ્રી ભેગી કરીને વેંચણવોના ફાળથી ટોપલા ભરી જલેબી સિદ્ધ કરી માગસર વદ-૯ ના દિવસે રાજભોગ વખતે ઘીરે જ્યારે શ્રી ગોસાઈગોકુળથી પધાર્યા

જલેબી અચૂક ધરાવવામાં આવે છે. ઝાલોદ નગરમાં વણિક સમાજ દ્વારા શ્રી ગુસાઈજીનો પ્રાકટ્ય દિનની ખૂબ જ ઉત્સાહભરે ઉજવણી કરવામાં આવી. વણિક સમાજ દ્વારા શ્રીગુસાઈજીનાં પ્રાગટ્ય ઉત્સવ ઉજવવા માટે વણિક સમાજના સહુ લોકો ખૂબ મોટા પ્રમાણમાં જોડાયા હતા. બપોરે મંદિર ખાતે નંદ મહોત્સવ ઉજવવામાં આવ્યો હતો. સાંજે શ્રીજી મંડળની બહેનો દ્વારા કળશચાત્રા કાઢવામાં આવી હતી. ત્યારબાદ સમાજના સહુ લોકોએ ભેગા થઈ શ્રીગોસાઈજીનાં ઉત્સવ રૂપે શોભાયાત્રા કાઢી મનાવ્યો હતો. શોભાયાત્રા દરમિયાન રાસ ગરબા, ભજનોની રમઝટ સાથે સહુ કોઈ વેંચણવો એ આનંદ લીધો હતો. ત્યાર બાદ સહુ વેંચણવો દ્વારા રાત્રે સમાજની વાડીમાં સમૂહ મહાપ્રસાદ પણ લીધો હતો. આંમ, આજ રોજ વેંચણવ સમાજ દ્વારા ખૂબ જ સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

# દે.બારીયાના મેન્દ્રા ગામે આશ્રમ શાળામાંથી ગુમ થયેલ ૪ બાળકીઓ પોલીસે શોધી કાઢી પરિવારજનોને સોંપી

દે.બારીયા, દે.બારીયા તાલુકાના મેન્દ્રા ગામે આવેલી આશ્રમ શાળામાંથી આઠથી નવ વર્ષની ચાર બાળકીઓ ગુમ થઈ જતાં શાળાના સ્ટાફ દ્વારા આસપાસના વિસ્તાર તેમજ ગામમાં તપાસ કરતા બાળકીઓ મળી ન આવતા બાળકીઓનું અપહરણ થયું હોવાનું જણાતા પોલીસને જાણ કરાઈ હતી. પોલીસે અલગ અલગ દસ ટીમો બનાવી તપાસ હાથ ધરતા બાળકીઓ મળી આવતા આશ્રમનો સ્ટાફ તેમજ પરિવારજનો સહિત પોલીસે હાથકારો લીધો હતો. મેન્દ્રા ગામે આવેલા

અનુદાનિત નિવાસી પ્રાથમિક આશ્રમ શાળામાં એકથી આઠ વર્ષ આવેલા છે. આ આશ્રમશાળામાં દાહોદ તેમજ પંચમહાલના અલગ અલગ વિસ્તારના આંતરિયાળ ગામોના ૮૯ છોકરાઓ તેમજ ૬૫ છોકરીઓ મળી કુલ ૧૫૪ વિદ્યાર્થીઓ અહિં રહી અભ્યાસ કરે છે. તા.૧૬મી એ રાત્રે આઠ વાગ્યે બાળકો પોતાના રૂમમાં સુવા જાય તે પહેલા હાજરી પુસ્તાક બાળકી બાળકી તપાસ કરાઈ બારીયા (ઉ.વ.૧૦, ધો-૫), મેનકા ગણપત બારીયા (ઉ.વ.૯, ધો-૩), રાજન સરદાર બારીયા (ઉ.વ.૮, ધો-૫) અને હિરલ રાજેશ બારીયા (ઉ.વ.૮ ધો-૨) હાજર જણાઈ આવી

ન હતી. આ ચારેય બાળકીઓ પંચમહાલ જિલ્લાના ઘોંઘા તાલુકાના ઓટાળ ગામની રહેવાસી હોવાનું જણાતા આશ્રમના સ્ટાફ દ્વારા પ્રથમ તેઓની આસપાસના વિસ્તાર સહિત ગામમાં શોધખોળ કરી હતી. પરંતુ બાળકીઓનો કોઈ પત્તો મળી આવ્યો ન હતો. આખરે આચાર્ય બાબુભાઈ ભીખાભાઈ પટેલે મોડીરાતે દે.બારીયા પોલીસ મથકે જાણ કરતા પોલીસને જાણ થયેને ટોડી આવી હતી. ચાર બાળકીઓ ગુમ થઈ હોવાની વાતને લઈ જિલ્લા પોલીસ વડા તેમજ એ.એસ.પી.પણ આશ્રમે પહોંચી ગયા હતા. પોલીસે એલ.સી.બી., એસ.ઓ.જી., ફ્લો સ્કોર્ડોની ટીમો

સહિત અન્ય તાલુકાની પોલીસ પણ બોલાવી ૧૦ જેટલી અલગ અલગ ટીમો બનાવી મેન્દ્રા ગામેથી પાવાગઢ તરફ દે.બારીયા નગર તેમજ સાગરાળા વિસ્તાર સહિતના ગામોમાં તપાસ હાથ ધરવા સાથે સીસીટીવી ફુટેજની ચકાસણી હાથ ધરી હતી. દરમિયાન સવારે ૮ વાગ્યે મેન્દ્રા ગામની નજીકમાં આવેલા ભુલાલ ગામે આ ચાર છોકરીઓ હોવાની પોલીસને જાણ થતાં પોલીસે ભુલાલ ગામે પહોંચી ચાર છોકરીઓને કબ્જો મેળવી તેમને આશ્રમશાળા ખાતે પરત લાવી હતી. પોલીસે ચારેય બાળકીઓને તેમના પરિવારજનોને સોંપતા લાગણી સભર દ્રશ્યો સર્જ્યા હતા.

# સંજેલીના જસણી મુવાડી ગામે સંસ્કાર વિધાલયના સંચાલકનો તા.પં. અધ્યક્ષ પર ગુમીથી હુમલો

સંજેલી, સંજેલી તાલુકાના જસણી મુવાડી ગામની વર્ગ પ્રા.શાળા જઈરિત હોય જેથી તેનું સમારકામ કરવાને લઈને શિક્ષકોએ બાળકોને ઘરે મોકલી દીધા હતા. જે બાદ સંજેલી ખાતે ઝાલોદ રોડ પર રહેતા સંસ્કાર વિધાલયના સંચાલક રતનસિંહ બારીયા શાળાના ખોટી રીતે ફોટા પાડી અને શાળા તેમજ ગામને બદનામ કરવા માટે સોશિયલ મીડિયામાં ફોટા વાયરલ કર્યા હતા. જેથી ગામમાં રહેતા વિદ્યાર્થીઓના વાલીઓ દ્વારા આ બાબતની જાણ થતાં જસણી ખાતે તાલુકા પંચાયતના અધ્યક્ષ મહેંદીખભાઈ પલાસ અને પુર્વ સરપંચ મહેન્દ્રભાઈ પલાસ પાસે ગયા હતા અને જણાવ્યું હતું કે, આપણી ગામની શાળાને ગામને ખોટી રીતે ફોટા પાડી અને બદનામ

કરવા માંગે છે. તે બાબતને લઈને પુછવા માટે સંજેલી ખાતે આવેલી સંસ્કાર વિધાલયના સંચાલકની ઓફિસમાં ગયા હતા. તે દરમિયાન સંચાલક એકદમ ઉશ્કેરાઈ જઈ અને કીધું કે તુ મને પુછવા વાળો કોણ તેમ કહી તાલુકા પંચાયતના અધ્યક્ષને ગડદાપાડુ નો માર મારી તેમજ તેની સાથે રહેલો તેરસિંગ ખેતી ડોરડોર સતીશ લક્ષ્મી બામણિયા માર મારી જનથી મારી નાંખવાની ધમકી આપી હતી. તેમજ ટેબલ નીચે મુકેલી લોખંડની ગુમી છોટવી લીધેલ હતી. અધ્યક્ષને પીઠના ભાગે અને હાથના ભાગે અને કાંડાના ભાગે ઈજાઓ થતાં સરકારી દવાખાના ખાતે સારવાર મેળવી અને સંજેલી પોલીસ મથકે સંસ્કાર વિધાલયના સંચાલક રતનસિંહ બારીયા વિરુદ્ધ ફિરિયાદ નોંધાવી હતી.

# દાહોદ જીલ્લામાં અલગ અલગ જગ્યાએ ત્રણ ઈક્ષમોએ આપઘાત કરી જીવન ટુંકાવ્યું

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લામાં ત્રણ દાહોદ જિલ્લાના બનાવોમાં ત્રણ ઈક્ષમોએ મોતને વહાલું કરતા સીઆરપીસી ૧૭૪ મુજબ દાહોદ જિલ્લા પોલીસે ગુનો નોંધી આગળની તપાસ હાથ ધરી છે. અકસ્માત મોત અંગે નો પહેલો બનાવ સીંગવડ તાલુકાના ચુંદડી ગામના ડુંગરભીંત ઈળિયા ખાતે નોંધવા પામી છે જેમાં મરણ જનાર ૫૦ વર્ષીય રમણભાઈ સેનાભાઈ બારીયા ગતરોજ ઘરેથી કનુભાઈને ત્યાં દૂધનો ખાલી લોટો આપવા જવાનું કહી ઘરેથી નીકળ્યા હતા, પરંતુ સાંજ સુધી ઘરે ન પહોંચતા સ્વજનો તેમજ ગામજનો દ્વારા શોધખોળ આદરતા રમણભાઈ સેનાભાઈ બારીયાની લાશ નજીકના કેનાલના પાણીમાંથી મળી આવી હતી. જે બનાવ સંદર્ભે તેમના પુત્ર સુરેશભાઈ રમણભાઈ બારીયાએ રાણદીકપુર પોલીસ મથકે જાહેરાત આપતા પોલીસે સીઆરપીસી ૧૭૪ મુજબ ગુનો દાખલ કરી આગળની તપાસ હાથ ધરી છે. અકસ્માત મોત અંગેનો બીજો બનાવ લીમખેડા તાલુકાના દુધિયા સત કેબલ

ફળિયા ખાતે બનાવ પામ્યો છે. જેમાં ૨૮ વર્ષીય ભવનભાઈની પત્ની ઘરેથી રિસાઈને તેના પિયરમાં ચાલી ગઈ હતી. ત્યારબાદ પવનભાઈ તેમને તેવા જ સાથે પરતના આવતા તેમના નાના છોકરાને પણ મળવા ન દેતા ભવનભાઈને મનમાં લાગી આવ્યું હતું અને તેઓએ ફિનાઈલની દવા ગટગટાવી મોતને વહાલું કર્યું હતું. આ બનાવ સંદર્ભે દુધિયા ગામના કનુભાઈ મોહનભાઈ લીમખેડા પોલીસ મથકે ફિરિયાદ નોંધાવતા લીમખેડા પોલીસે સીઆરપીસી ૧૭૪ ગુનો નોંધી આગળની તપાસ હાથ ધરી છે. અકસ્માત મોત અંગેનો ત્રીજો બનાવ ઝાલોદ તાલુકાના વગેલા ગામે બનાવ પામ્યો છે. જેમાં ઝાલોદ તાલુકાના ગામડી રોડ હરીજનવાસ ખાતેના ૨૬ વર્ષીય મહેલભાઈ રમણભાઈ પરમારે ગતરો તેમની સાસરી વગેલા ગામે આગમ્ય કારણોસર જહેરી દવા ગટગટાવી મોતને મીઠું કરી લીધું હતું. આ બનાવ સંદર્ભે રહલભાઈ રમણભાઈ પરમારે ચાકલીયા પોલીસ મથકે ગુનો નોંધાવતા ચાકલીયા પોલીસે સીઆરપીસી ૧૭૪ મુજબ ગુનો નોંધી આગળની તપાસ હાથ ધરી છે.

# વસંત મસાલાના સંશોધક બાપુલાલ ભંડારીની પુરય સ્મૃતિ નિમિત્તે તેમના પરિવાર તરફથી સ્વેટર વિતરણ કરાયા

ઝાલોદ, ઝાલોદ ખાતે પ્રજાપિતા બ્રહ્મા કુમારીઝ વિશ્વ વિદ્યાલય ખાતે વસંત મસાલા દ્વારા સ્વેટર વિતરણનો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. આ પ્રોગ્રામમાં સહુ પ્રથમ મીતાદીદી દ્વારા એક સરસ કવિતા દ્વારા પ્રોગ્રામની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. મીતાદીદી દ્વારા વસંત મસાલાના સહુ સ્ટાફ મેમ્બરોને ખૂબ જ સરસ મોટિવેશન સ્પીચ આપવામાં આવી હતી. એક બીજાના આચાર વિચાર વિશે મીતાદીદી દ્વારા સુંદર સમજ આપી હતી. તેમજ સહુને આશીર્વાચન આપી શુભકામનાઓ પાઠવી હતી. તેમને વસંત મસાલાના સંશોધક બાપુલાલ ભંડારીને યાદ કરતા બ્રહ્મા કુમારીઝ વિદ્યાલયને ઉભું કરવા માટે ખૂબ સહયોગી બન્યાં છે. તેમની સ્મૃતિને વાગોળી હતી.



તસ્વીર : પંકજ પંડીત, ઝાલોદ

# સંજેલી CHC કેન્દ્ર ખાતે બાળ સેવા કેન્દ્રમાં કુપોષિત બાળકોને સારવાર આપવામાં આવી

સંજેલી, ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં માંથી કુપોષણ મુક્ત અભિયાન અંતર્ગત કુપોષિત બાળકોને દાખલ કરી તેમની સારવાર કરવામાં આવે છે. બાળકોને અને તેમની સાથે આવેલ માતાને વિના મૂલ્યે (મફત)માં જમવાનું પણ આપવામાં આવે છે. સંજેલી તાલુકાના નાગરિકો દ્વારા સતત લાભ લે તે માટે આરોગ્યના કર્મચારીઓ સતત પ્રયત્નશીલ છે. તાલુકા આરોગ્ય



તસ્વીર : ફરહાન પટેલ, સંજેલી

# દાહોદમાં વકીલ મંડળની ચૂંટણીમાં પ્રમુખ પદના બંને ઉમેદવારોને સરખા મત મળતાં ટાઈ પડી

દાહોદ, દાહોદ શહેરમાં વકીલ મંડળની ચૂંટણી યોજાઈ હતી. તેમાં પ્રમુખ પદ માટે ઉભેલા બે ઉમેદવારોને સરખા-સરખા મત મળ્યા હતાં. સામાન્ય રીતે આ પરિસ્થિતિમાં સિક્કો ઉછાળીને પ્રમુખની વરણી કરાતી હોય છે, પરંતુ અહીં બંને વજેતાઓ ૬-૬ માસ પ્રમુખ રહેશે તેમ નક્કી કરવામાં આવ્યું હતું. ધી બાર કાઉન્સિલ ઓફ ગુજરાતની સૂચના મુજબ ગુજરાત રાજ્યમાં દરેક જિલ્લામાં વકીલ મંડળની ચૂંટણી યોજાઈ હતી. ત્યારે દાહોદ મંડળના હોદ્દેદારોની ચૂંટણીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં પ્રમુખ તરીકે

અજીતસિંહ કે.કટારા તથા ગણતંત્રિંહ ડી. દાંતલાને સમાન મત ૬૯ મળ્યા હતાં. ટાઈ પડતાં સિક્કો ઉછાળીને પ્રમુખની વરણી કરવાના સ્થાને પ્રમુખપદના બંને હોદ્દેદારોએ છ માસની ટર્મ નક્કી કરી પ્રમુખ પદે રહેવા માટે સર્વાનુમતે નિર્ણય કરવામાં આવ્યો હતો. આ ચૂંટણીમાં ઉપપ્રમુખ પદે સંજય જે. રાહોડ તથા મંત્રી પદે સંજય કે મકવાણા જંગી બહુમતીથી વિજેતા થયા હતાં. સહમંત્રી તરીકે તથા ખજાનચી તરીકે દિનેશ ભુરિયા તથા સુભાષ સંગાડા બિનહરીફ ચૂંટાઈ આવ્યા હતાં. આપુતોષ પી.ઐવીશ્યએ પરિણામ જાહેર કરી તમામ હોદ્દેદાર અને વકીલમંડળના સભ્યોનો શાંતિપૂર્ણ રીતે સંમ્પન્ન થઈ હતી.

# લીમખેડામાં ખુદામાં જુગાર રમતા ૪ જુગારીયા ઝડપાયા

દાહોદ, રૂપિયાના મોબાઈલ મળી કુલ ૧૮,૨૦૦ નો મુદ્દામાલ જપ્ત કરી ચારેય જુગારીયાઓ વિરુદ્ધ જુગાર ધારા અંતર્ગત ગુનો દાખલ કર્યો છે. ગત તારીખ ૧૬/૧૨/૨૦૨૨ ના રોજ લીમખેડા શાસ્ત્રી ચોકના રહેવાસી સંતોષ ભાઈ રસિકલાલ સોની, દેવગઢ

બારીયા આગાસવાણી ગામના ગુલાબભાઈ મોહનભાઈ સંગાડા, ધાનપુર ગામના દેસાઈ ભલાભાઈ મીનામા તેમજ લીમખેડા પાણીના ચતુર મંગળા મેડા લીમખેડા નગરમાં કે બીનોની પાછળ ખુદી જગ્યામાં જુગાર રમી રહ્યા હતા. તે સમયે પોલીસે દરોડો પાડી ઉપરોક્ત

કાલોલ તાલુકાના કરાડ અને ગોમા નદી ઉપરના

ઘોવાઈ ગયેલ બે ચેકડેમોનું સમારકામ વહેલી તકે થાય તેવી ખેડૂતોની માંગ



ગોધરા, કાલોલ તાલુકાની જીવાદોરી સમાન કરાડ અને ગોમા નદી પર બનાવવામાં આવેલ બે ચેકડેમો ચોમાસાની સીઝનમાં ક્ષતિગ્રસ્ત થતાં ખેડૂતોને સિંચાઈ માટે મુશ્કેલીઓ વેઠવી પડી રહી છે. ત્યારે કરાડ અને ગોમા નદી ઉપરના ચેકડેમોની મરામત વહેલી

ચેકડેમમાં સંગ્રહીત થતું પાણી નદીમાં વહી જવા પામ્યું હતું. સાથે ધસમસતા પાણીના પ્રવાહને લઈ નદી કિનારા વિસ્તારની જમીનોનું પણ મોટા પ્રમાણમાં ઘોવાણ થવા પામ્યું હતું. ચેકડેમનું ઘોવાણ થઈ જતાં ખેડૂતો દ્વારા ચેકડેમમાં પાણીનો સંગ્રહ થાય તે માટે સ્વખર્ચેથી માટીનું પુરણ કરવામાં આવ્યું હતું. જેને લઈ બાકીના પાણીને વહેલું અટકાવી શકાય ચોમાસાની સીઝનમાં પાણીના પ્રવાહમાં ઘોવાણ થયેલ ચેકડેમનું સિંચાઈ વિભાગ દ્વારા કામચલાઉ તુટલા ભાગનું સમારકામ કરવામાં આવ્યું હતું. પરંતુ બન્ને ચેકડેમમાં પાણીનો સંગ્રહ ન રહેતા હાલ ખેડૂતોને સિંચાઈનું પાણી મળતું

- ચોમાસામાં ચેકડેમ ઘોવાઈ જતાં પાણી સંગ્રહ નહિ થતાં ખેડૂતોને સિંચાઈના પાણીની તકલીફ.  
- ચેકડેમ તુટવાથી પાણી સંગ્રહ ન થતાં ભૂર્ગભ જળસ્તર ઉડે જતાં પશુપાલકોને પાણી માટે રઝડતાડ.

નથી. કરાડ અને ગોમા નદી ઉપર લાખો રૂપિયાના ખર્ચે બનેલ ચેકડેમોને લઈ સંગ્રહિત થતાં પાણીને લઈ આ વિસ્તારમાં ભૂર્ગભ જળ જળવાતું હતું. તે જળસ્તર પણ નીચે જવાને લીધે પશુપાલકોને વ્યવહાર કરતાં ખેડૂતોને પણ પાણી વગર ભારે હાલાકીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. સરકારની સિંચાઈ વિભાગ દ્વારા ગોમા નદી અને કરાડ નદીના ચેકડેમોનું કાયમી સમારકામ કરવા માટે પ્લાન એસ્ટીમેન્ટ વડી કચેરીમાં મંજૂરી માટે મોકલવામાં આવ્યું છે. ગોમા નદી અને કરાડ નદીના ચેકડેમ વિસ્તારમાં આવતાં ગામોના ખેડૂતો દ્વારા સરકાર દ્વારા વહેલામાં વહેલી તકે બન્ને ચેકડેમોના સમારકામ કરવામાં આવે જેથી આગામી ચોમાસાની સીઝનમાં પાણીનો સંગ્રહ થાય અને ખેડૂતોને સિંચાઈનો લાભ મળે સાથે ભૂર્ગભ

ચેકડેમ તુટી જતાં પાણી સંગ્રહના અભાવે ભૂર્ગભ જળસ્તર નીચે ગયા

કાલોલ તાલુકાના ગોમા અને કરાડ નદી ઉપર બનાવવામાં આવેલ ચેકડેમો ચોમાસાની સીઝનમાં ઘોવાઈ જતાં ખેડૂતો સિંચાઈના પાણીથી વંચિત રહ્યા છે. ચેકડેમમાં પાણી સંગ્રહ નહિ થવાને લઈ પીવાના પાણી અને સિંચાઈ પાણી ઉપલબ્ધ કરાવવામાં કુવાઓ, બોરવેલમાં પણ પાણીના સ્તર નીચે જતાં ખેડૂતો બન્ને નદીઓના ચેકડેમના સમારકામ વહેલી તકે થાય તેવી માંગ કરી રહ્યા છે.

પંચમહાલ જીલ્લાના કાલોલ તાલુકાના કંડાચ, રામનાથ ગામોમાં ચાલુ વર્ષ દરમિયાન ચેકડેમોમાં નુકશાન થવા પામ્યું હતું. જેનાથી ચેકડેમમાં માટીનું ઘોવાણ થવા પામ્યું હતું. ચેકડેમમાં ટેમ્પરરી રિસર્ટોલ કરવામાં આવ્યું છે. જ્યારે કાયમી કામ કરવા માટે ઉપરથી મંજૂરી માંગવા આવેલ છે. જે મંજૂરી આવશે એટલે કામ ચાલુ કરવામાં આવશે.  
એ.એ.શિકારી, નાચબ કાર્યપાલક ઈજનેર, પાનમ ડેમ

જળસ્તર જળવાઈ રહે હાલ તો ચેકડેમનું સમારકામ વહેલું થાય છે ખેડૂતો આશા રાખી રહ્યા છે કે, કે ચોમાસું વહેલું આવે છે.

ગોધરા ગ્રામ્ય મામલતદાર કચેરી અને પ્રાંત કચેરીઓમાં બોગસ ખેડૂતોના લાખો રૂપિયાના વહીવટ અધિકારીઓના નામે કરતાં વચેટીયાઓ સામે કાર્યવાહી માટે મુખ્યમંત્રીને લેખિત રજુઆત

ગોધરાના મહેસુલ વિભાગમાં વચેટીયાઓ દ્વારા થતાં વહીવટ માટે અખિલ ભારતીય હિન્દુ સભાના પ્રભારી દ્વારા રજુઆત....

ગોધરા, ગોધરા તાલુકા ગ્રામ્ય મામલતદાર અને પ્રાંત કચેરીમાં વચેટીયાઓ દ્વારા ચાલતા વહીવટને અવારનવાર રજુઆત છતાં કાર્યવાહી કરવામાં નહિ આવતાં અખિલ ભારતીય હિન્દુ મહાસભાના પ્રભારી દ્વારા રાજ્યના મુખ્યમંત્રીને લેખિત રજુઆત કરવામાં આવી.

કચેરી તથા પ્રાંત અધિકારીની કચેરી બહાર વચેટીયાઓ દ્વારા અધિકારીઓના નામે ઉધરાણા કરવામાં આવી રહ્યા છે. આ બાબતે વારંવાર પત્ર થી તેમજ રૂબરૂમાં રજુઆત કરવામાં આવી હોય છતાં વચેટીયાઓ દ્વારા પેસના જોરે બની બેઠેલા બોગસ ખેડૂતો છે. તેવા લોકોની દલાલી કરવામાં આવી રહી છે. આવા વચેટીયા દલાલોની રજુઆત કરી ધ્યાન દોરવા છતાં તંત્ર દ્વારા

ગોધરા APMC ખાતર કેપો માંથી ૩૦ મેટ્રીક ટન ખાતરનો જથ્થો ઉપલબ્ધ થતાં ખેડૂતોમાં ખુશી



ગોધરા, ગોધરાના એપીએમસી ખાતર કેપો ખાતેથી ખાતરનો જથ્થો ઉપલબ્ધ કરવાની સગવડ કરવામાં આવતા ખેડૂતોમાં ખુશી જોવા મળી છે. પંચમહાલ જીલ્લામાં ખેડૂતો દ્વારા રવિ સીઝનમાં મોટા પ્રમાણમાં પાકોનું વાવેતર કરવામાં આવેલ છે. હાલ પાકોને ખાતરની જરૂરીયાત હોય તેવા સમયે ખાતરની કૃત્રિમ અછત સર્જતા ખેડૂતોના પાકને થતા નુકશાનને લઈ પરેશાની હતી. ત્યારે રાજ્યકક્ષાના કૃષિમંત્રી બચુભાઈ ખાબડે ગોધરા

ગોધરા આયુષ એશો.ના આગામી વર્ષ માટેના હોદ્દેદારોની વરણી કરવામાં આવી



ગોધરા, ગોધરા શહેર અને તાલુકામાં પ્રેક્ટિસ કરતા આયુર્વેદિક અને હોમિયોપેથીક ડોક્ટરના એશોશીએશન એટલે કે આયુષ એશો. છેલ્લા ૨૦ વર્ષ થી કાર્યરત છે. જેની વાર્ષિક સાધારણ સભા ગોધરાના શામળાજી મેડિકલ કોલેજ ખાતે યોજાઈ ગઈ. જેમાં આગામી વર્ષ માટે નવા હોદ્દેદારો અને કારોબારીની વરણી કરવામાં આવી હતી. આગામી વર્ષ માટે ડો. વિમલભાઈ જોષીને પ્રમુખ તરીકે અને ડો. હર્ષદ મહેરાને મહામંત્રી તરીકે સર્વાનુમતે વરણી કરવામાં આવી હતી. એશો. ના ઉપપ્રમુખ તરીકે ડો. સમીર મેમણ અને ડો

અખિલ હિંદ શ્રીમાળી સોની મહામંડળમાં પ્રતિનિધી તરીકે બિનહરીફ વરણી થતાં સમાજમાં આનંદ

ગોધરા, શ્રીમાળી સોની સમાજની આંતરરાષ્ટ્રીય સંસ્થા અખિલ હિંદ શ્રીમાળી સોની મહા મંડળ જેની સ્થાપના ગુજરાત ના સુવિખ્યાત બાળ કથાકાર સ્વ. રમણલાલ સોનીએ કાર્તિક સુદ પૂર્ણિમા, વિક્રમ સંવત ૧૯૯૯, તા:૨૬/૧૧/૧૯૩૯/ ના રોજ ડાકોર મુકામે કરેલ અને સમગ્ર ભારત વર્ષના માળી સોની સમાજના આર્થિક, સમાજિક ઉત્થાન અને સમાજની એકતા, અખંડિતતા જળવી સંગઠન ની ભાવના કેળવવાના ઉદ્દેશ સાથે કરવામાં આવેલી.



આ સંસ્થાના આજે ભારત ઉપરાંત અમેરિકા, યુરોપ, લંડન, દુબઈ જેવા સ્થાનોમાં વ્યવસાય અર્થે વસતા અનેક સભ્યોના સંગઠનનું વડવૃક્ષ બની ગયેલ છે અને અતિ આનંદની વાત એ છે કે તેનું મુખ્ય કાર્યાલય અમદાવાદ છે. આજે આઠ-આઠ દાયકાથી સમાજની આ શ્રી અખિલ હિંદ શ્રીમાળી સોની મહા

તે મુજબ પાછલા અઢી વર્ષ માટે હાલોલના મોલેશ ઉર્ફે મોન્ટુભાઈ નાનુભાઈ સોનીની બિનહરીફ નિમણૂક કરવામાં આવેલ છે. તેઓના હાલોલ થી પરમાનંદ સોની, પ્રવીણ બી. સોની, દિલીપ ચોકસી, પ્રવીણ એમ. સોની, કવેશ આર. સોની, અમિત ડી. સોની, સતીશ ડી સોની, હર્ષિત પી. સોની, જતીન વી. સોની, હિમાંશુ એસ. સોની, વિશાળ એસ. સોની, સુરેશ એસ. સોની, સુરેશ જે. સોની, કાલોલ થી રાજેન્દ્રભાઈ સોની, મુકેશભાઈ સોની, મુકુંદભાઈ સોની, વસંતભાઈ સોની, ગોધરા થી દિપકભાઈ સોની, સંજયભાઈ સોની, ધર્મેન્દ્રભાઈ મહાજન, શલિલભાઈ સોની, કિરણભાઈ સોની, ભરતભાઈ સોની, ગોપાલભાઈ સોની, જીતુભાઈ સોની, રાજીવભાઈ આર. સોની, શિવરાજપુર થી કનુભાઈ સોની, સુરેશભાઈ સોની તમામ અભિનંદન સાથે શુભેચ્છા વ્યક્ત કરી છે.

શહેરા ઘાંધલપુર સ્વામિનારાયણ મંદિર ખાતે જેઠાભાઈ ભરવાડનું સંતો અને હરિભક્તો દ્વારા સ્વાગત



શહેરા, શહેરા તાલુકાના ઘાંધલપુર ગામના સ્વામિનારાયણ મંદિર ખાતે રાખવામાં આવેલ સન્માન સમારંભમાં ધારાસભ્ય જેઠાભાઈ ભરવાડનું સંતો અને હરિભક્તો દ્વારા ભવ્ય સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું.

ગોધરાની ઝકરીયા ઉર્ફે પ્રા.શાળાની વિદ્યાર્થીની ચિત્ર સ્પર્ધામાં દ્વિતીય નંબરે ઝળકી



ગોધરા, ગોધરા, લુકમાન દ્વિતીય નંબર મેળવી આપણા આજ રોજ ધોરણ ૦૧થી ૦૮ના બાળકોની ચિત્રકામ સ્પર્ધા રાખવામાં આવેલ હતી. જેમાં ૫૦૦થી વધુ બાળકોમાંથી ઝકરીયા ઉર્ફે પ્રાથમિક શાળાની ધોરણ ત્રણની ગોરા કરીમા

ઘોઘંબા યાઠા ગામે રોડ ઉપર ફોર વ્હીલ ચાલક બાઈક સાથે રોડ સાઈડ ઉભેલ બે વ્યક્તિને અડકેટમાં લઈ ઈજાઓ પહોંચાડી

ઘોઘંબા, ઘોઘંબા તાલુકાના યાઠા ગામે રોડ ઉપરથી પસાર થતી ફોર વ્હીલ ચાલકે લઈ રોડ સાઈડ ઉભેલ વ્યક્તિને અને ૧૬ વર્ષિય યુવકને અડકેટમાં લઈ ઈજાઓ

હતો અખને મોટર સાયકલ નં.જીજે. ૧૭.બીએચ.૮૮૩૮ પાસે રોડ સાઈડમાં ઉભેલ ચીમનભાઈ સુરસીંગભાઈ નાચકને અડકેટમાં લઈ માથાના ભાગે ઈજાઓ પહોંચાડી તેમજ મહેશભાઈ ગણપતભાઈ નાચક ઉ.વ.૧૬ને કમરના ભાગે તેમજ પગના ભાગે ઈજાઓ કરી બાઈકને નુકશાન કરી ફોર વ્હીલ સ્થળ ઉપર પુકી નાશી જતાં આ બાબતે ધામાવાવ પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાઈ.

સંજેલી તાલુકાની ગરડાડી પ્રાથમિક શાળામાં તાલુકા કક્ષાના વિજ્ઞાન ગણિત અને પર્ચાવરણ પ્રદર્શનના આયોજનનું ઉદ્દઘાટન માનનીય ધારાસભ્ય સ્વેશભાઈ કટારાની ઉપસ્થિતિમાં કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રદર્શનમાં આ.શિ. તડવી મોહનભાઈ એસ. અને બામાણિયા શૈલેષભાઈ કે.ના માર્ગદર્શન હેઠળ માંડલી કલસ્ટરની નાળ ફળીયા વર્ગ પિછોડા પ્રા.શાળાની વિદ્યાર્થીનીઓએ પ્રથમ વિભાગમાં પ્રથમ નંબર મેળવી શાળાનું અને પિછોડા ગામનું ગૌરવ વધાર્યું હતું.